



Бабр-Чарт: политики Иркутской области. Зима 2023/2024

Проект Бабр-Чарт — это объективная оценка активности и деятельности фигурантов исполнительной и законодательной власти в регионах.

В отличие от разного рода «пузомерок», Бабр-Чарт основывается на комплексной оценке реальной деятельности фигуранта и отражении результатов этой деятельности в региональных и федеральных СМИ. Чем активнее работает фигурант и чем больше о нем пишут журналисты — тем выше вероятность попасть в чарт.

Чарт состоит из двух блоков, по пять фигурантов в каждом: Лидеры и Антилидеры.

Итоговый чарт формирует нейросеть Бабра на основе комплекса факторов. Мы не ранжируем персоны внутри лидеров или антилидеров, расположение в таблице оставлено на усмотрение нейросети.

Лидеры



Сергей Тен

Многие критикуют потомственного строителя Тена за отсутствие тесного взаимодействия со СМИ и кажущейся потерей связи с электоратом. Однако мало кто замечает, какой объем дел кроется за этой кажущейся скромностью и незаметностью. Сергей Тен погружается практически в каждый значимый для региона вопрос, причем лоббирует его на самом высоком федеральном уровне.



Александр Ведерников

Когда Ведерников стал спикером иркутского Заксобрания, все думали, что это временное явление. Действительно, по иркутским меркам человек, не принадлежащий ни к одному клану и не погруженный в клубок иркутского серпентария, по определению чужак.

Однако новый, а теперь уже старый спикер сумел не просто удержаться на плаву, но и задать новый, гораздо более спокойный формат иркутской политики - без войн и интриг.



Евгений Сарсенбаев

Депутат Заксобрания Сарсенбаев - не просто депутат и не просто торговец рыбой. Он один из самых активных политиков региона. И это не остается незамеченным: к депутату-коммунисту регулярно «заходят» представители правоохранительных органов. Чего ищут - непонятно, но зато понятно то, что Сарсенбаев четко держит удар. И в отличие от остальных депутатов, умеет и голос повысить, и кулаком по столу.



Анатолий Обухов

Депутат Заксобрания Обухов - без сомнения, один из самых «буйных» избранников народа. Минимум пять контролируемых телеграм-каналов, активный эпатаж публики, ежедневные публичные или анонимные выступления.

Однако таким и должен быть депутат, а не отсиживаться в уголке и поднимать руку, как прикажут.



Степан Франтенко

Многим может показаться странным включение микроолигарх-куропаса в лидеры рейтинга. Однако Бабр считает, что Степан Сергеевич как минимум умеет держать удар, что в наше время многого стоит. Причем он делает это и в бизнесе, и в политике. В отличие от своего коллеги Павла Сумарокова, Степан Франтенко - грамотный политик и не менее грамотный бизнесмен. А экологический уровень его предприятий заслуживает большого уважения.

Антилидеры



Лариса Егорова

Депутат Заксобрания Иркутской области, носящая гордое прозвище «Мандат в пальто», является одним из самых бесполезных «слуг народа». Зимой 2023/2024 года она прославилась на всю страну тем, что явилась на инициированный ей митинг протеста в защиту бродячих собак в норковых шубе и шапке.



Михаил Щапов

Депутат Госдумы от Иркутской области (КПРФ) является классическим «молчуном». Эффективность его пребывания в Госдуме для жителей региона приближается к нулю. Щапов абсолютно пассивен и в своем телеграм-канале, и в СМИ, и в целом в работе. Нет сомнений в том, что он просто получает зарплату и всем доволен.



Кузьма Алдаров

Представитель Усть-Ордынского клана, в который входит, в частности, экс-мэр района Марина Иванова, попал в Заксобрание исключительно по «разнарядке», как самый послушный и покладистый политик. Алдаров славится тем, что он абсолютно бесхребетен, бесполезен и не имеет собственного голоса. Свое кресло он занимает только для того, чтобы поднимать руку во время голосования.



Мария Василькова

Еще один депутат Госдумы от Иркутской области. В отличие от Михаила Щапова, Василькова производит огромный поток информационного мусора, из которого понятно только одно - она красавица, и все те, кто не согласен, свободны. Пользы для региона от ее деятельности даже не ноль, а скорее минус, так как она азартно поддерживает даже вредные инициативы. Совершенно заслуженно депутат носит звание «Позор Иркутской области».



Наталья Дикусарова

Вечный аутсайдер и вечная девочка на побегушках. В отличие от своей более успешной однокурсницы Татьяны, Наталья Игоревна прочно застряла на своем уровне некомпетентности. Много лет она окучивала грядку бюджетного комитета регионального парламента, выдавая себя за знатного экономиста (и не имея никакого экономического образования). Итог печальный: в регионе сформирована огромная политическая и экономическая яма, выхода из которой не видно.